

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B l. kiadás 1954. május 1. 7 óra -- perc

ÚJ ÖNTÖZŐMŰVEK ÉPÜLNEK BORSOD- ÉS HEVES-MEGYÉBEN

i Vid Ká He Mi Mr 1954. május 1.

A Borsod-megyei Alsózsolca községben megkezdte működését az I-es számú öntöző és talajjavító vállalat kirendeltsége. A kirendeltség feladata a Borsod- és Heves-megyei tsz-ek és egyéni tulajdonban lévő öntözhető földek csatornahálózatának karbantartása, felszerelése gépekkel és az öntözőművek üzemeltetése.

Az elmúlt esztendőben a hiányos gépi felszerelés és a gyenge felvilágosító munka miatt Borsod-megye számos községében nem vették igénybe az öntözőcsatornák vizét. Így Alsózsolcán, ahol öntözéssel közel 400 holdon lehetne gazdagabb termést elérni, alig 100 holdra vezették a Sajó vizét. Az új kirendeltség meggyőzte az öntözés előnyeit ismertető előadásokkal egybekötött bemutatókat rendez. A községben már több gazda kötött öntözési szerződést. Nagy Sándor, Erős István és Főzékas Imre alsózsolcai dolgozó parasztok elhatározták, hogy az öntözőcsatornák mellett földjükön belterjes gazdálkodást folytatnak. Zöldséget, salátát és paradicsomot termelnek a ezenkívül öntözik dohányföldjeiket is, mert így 4-5 niszával magasabb termésre számíthatnak.

Az öntöző és talajjavító vállalat alsózsolcai kirendeltsége 40 új szivattyúval és motorral látja el a tsz-ek öntözéses kertészeteit. A kirendeltség hatáskörébe tartozó 3000 hold területet és legelő öntözésére alkalmas csatornahálózatot már gyomtalánosították, rendbehozták.

Borsod és Heves megye területén új öntözőművek is épülnek. A Sajó, Hernád, Bodrog és Boldva folyók, valamint Eger és Birsónyos patak vizén kívül több más helyi vízforrást is a mezőgazdaság szolgálatába állítanak. A hevesmegyei Kisköre község környékén a napokban 600 hold, május elején pedig további 400 hold - főleg tsz rizstelepék - öntözésére alkalmas csatornahálózatot adnak át rendeltetésének. Borsod-megyében Sárospatakon újabb 100 hold területet vonnak be az öntözésbe. Ezenkívül száraz és nagyobb öntözőmű épül. 1956 tavaszáig Sárospatak határában a Bodrog vizének felhasználásával 6000, Kesznyéten község környékén pedig a Hernád vizének felhasználásával 4000 hold öntözésére alkalmas csatornahálózatot létesítenek.

/MTI/

TL

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B l. kiadás 1954. május 1. 7 óra -- perc

ÚJ ÖNTÖZŐMŰVEK ÉPÜLNEK BORSOD- ÉS HEVES-MEGYÉBEN

i Vid Ká He Mi M 1954. május 1.

A Borsod-megyei Alsózsolca községben megkezdte működését az I-es számú öntöző és talajjavító vállalat kirendeltsége. A kirendeltség feladata a Borsod- és Heves-megyei tsz-ek és egyéni tulajdonban lévő öntözhető földek csatornahálózatának karbantartása, felszerelése gépekkel és az öntözőművek üzemeltetése.

Az elmúlt esztendőben a hiányos gépi felszerelés és a gyenge felvilágosító munka miatt Borsod-megye számos községében nem vették igénybe az öntözőcsatornák vizét. Így Alsózsolcán, ahol öntözéssel közel 400 holdon lehetne gazdagabb termést elérni, alig 100 holdra vezették a Sajó vizét. Az új kirendeltség meggyeszerelt az öntözés előnyeit ismertető előadásokkal egybekötött bemutatókat rendez. A községben már több gazda kötött öntözési szerződést. Nagy Sándor, Erős István és Fezékas Imre alsózsolcai dolgozó parasztok elhatározták, hogy az öntözőcsatornák melletti földjükön belterjes gazdálkodást folytatnak. Zöldséget, salátát és paradicsomot termelnek a ezenkívül öntözik dohányföldjeiket is, mert így 4-5 niszával magasabb termésre számíthatnak.

Az öntöző és talajjavító vállalat alsózsolcai kirendeltsége 40 új szivattyúval és motorral látja el a tsz-ek öntözési kertészeteit. A kirendeltség hatáskörébe tartozó 3000 hold területet és legelő öntözésére alkalmas csatornahálózatot már gyomtalánosították, rendbehozták.

Borsod és Heves megye területén új öntözőművek is épülnek. A Sajó, Hernád, Bodrog és Boldva folyók, valamint Eger és Borsosonyos patak vizén kívül több más helyi vízforrást is a mezőgazdaság szolgálatába állítanak. A hevesmegyei Kisköre község környékén a napokban 600 hold, május elején pedig további 400 hold -- főleg tsz rizstelések - öntözésére alkalmas csatornahálózatot adnak át rendeltetésének. Borsod-megyében Sárospatakon újabb 100 hold területet vonnak be az öntözésbe. Ezenkívül száraz és nagyobb öntözőmű épül. 1956 tavaszáig Sárospatak határában a Bodrog vizének hasznosításával 6000, Kesznyéten község környékén pedig a Hernád vizének felhasználásával 4000 hold öntözésére alkalmas csatornahálózatot létesítenek.

/MTI/



B. 2. kiadás

1954. május 1.

7 óra 05 perc

ÁLLAMI GAZDASÁGOK A 30 MÁZÁS KUKORICATERMÉSÉRT

KÜ/B/He Ká Mi Mr 1954. május 1.

Az élenjáró kukoricatermelők székesfehérvári értekezletén mozgalom indult a holdankénti 30 mázsás kukoricatermésért. A mozgalomhoz sorra csatlakoznak az állami gazdaságok is. A felsőnyomási állami gazdaság növénytermelési dolgozóit a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy száz holdon holdanként 30 mázsás átlagtermést érnek el. Vállalásuk teljesítésére már eddig is jól felkészültek. Még októberben holdanként 250 mázsa érett istállótrágyát hordtak ki a kukoricaföldre, amelyet a trágyázás után azonnal 30 centiméter mélyen megszántottak. Március közepén, amint a talajra fogattal rá lehetett menni, azonnal fogasoltak, hogy a talaj nedvességét megőrizték, április közepén újból fogasoltak, majd gyomirtó kultivátorozást végeztek és utána simitóztak. A kultivátorozás előtt holdanként 20 kilogramm péciszót és 100 kiló szuperfoszfátot szórtak ki. A géppel négyzetesen vetett kukoricát kikelés után azonnal megfogasolják, majd mielőtt a kukorica negyedik levelében lesz, egyelik, s a tenyészidő alatt a kukoricát legalább négyszer megkapálják. Vállalták azt is, hogy az egész kukoricaföldön elvégzik a pótbeporzást.

Az alsóleperdi állami gazdaság vörösegyházi üzemegeységében 25 holdon átlag 32, a szilfési üzemegeységben 12 holdon átlag 35 és az alsóleperdi üzemegeységben 15 holdon átlag 33 mázsás holdankénti kukoricatermés elérését vállalták a dolgozók. Itt is mindenütt jól előkészítették a talajt.

A 30 mázsás kukoricatermés elérését vállalta a csorvási állami gazdaság is, jóllehet itt fajtaheterózis vetőmagot állítanak elő. A fajtaheterózis vetőmag előállításakor ugyanis valamivel kevesebb a termés, mintha rendes műveléssel egyfajta növényt természetnek. /MTI/

AZ EGYÉNI GAZDÁKAT IS SEGITIK A MÓRAHALMI TRAKTOROSOK

Vid R He Mi Mr 1954. május 1.

Csongrád megyében nemsokára befejezik a tavaszi szántás-vetést. A mórhalmi traktorosok, akik egy héttel ezelőtt teljesítették tavaszi tervüket, látták, hogy az ácsotthalmi, mórhalmi és donaszéki egyéni gazdák egy része elmaradt a munkával. Elhatározták, hogy segítségükre sietnek. Szándékuk találkozott a gazdákéval, mert az elmúlt néhány nap mintegy hatvan egyéni paraszt kérte a mórhalmi traktorosokat: jöjjenek az ő földjükre is szántani-vetni.

Jelenleg husz mórhalmi traktor dolgozik a ltott műszakban az egyéni gazdák tábláin és eddig tavaszi tervükön felül het száz mórhalholdat teljesítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. május 1.

7 óra 10 perc

SAJÁT TAPASZTALATAINK

A VESZPRÉM MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEKET
TÖNZIK GYÜMÖLCSTERMELÉSÜK FOKOZÁSÁRA

... ÖSZ-

i MS/Szné/He Mi Mr

1954. május 1.

A múlt ősszel és most tavasszal 390 holddal növekedett a Veszprém megyei tsz-ek gyümölcsös területe. Különösen kiemelkedő az aklipusztai "Vörös hajnal" tsz munkája. Ez a tsz a 15 holdas termelő gyümölcsöse mellé 20 holdat telepített, de ősszel tovább folytatják a telepítést. 40 holdra akarják növelni gyümölcsösüket. A termelőszövetkezet tagjait az eredmények győzték meg arról, hogy érdemes gyümölcskertészettel foglalkozni. Nem egy tagnak 40.000 forinton fölül volt a múlt évi bevétel. A talajt jól előkészítették, időben és szakszerűen ültették. Minden egyes fát a beültetéskor jól megöntözték, sőt árnyékolást is adtak a fáknak: a nedvesség elpárolgásának megakadályozására jó magasan földdel borították a törzset és a földkupacot trágyával takarták. A románi "Szabadság" tsz idén a két évvel ezelőtt telepített 8tholdas gyümölcsösét további hét holddal toldotta meg, ugyancsak hozzáértő, gondos munkával. A Veszprém megyei tsz-ek jó munkájához nagyban hozzájárultak Münnich Péter, a megyei tanács kertészeti agronómusának gyakori látogatásai és jótanácsai. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954. május 1.

14 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Li A Meteorológiai Intézet jelenti május 1-én, szombaton délben:

Változékony idő

Szárazföldünk nyugati és közép-vidékei felett ciklonok hatására változékony, csapadékos az időjárás. A Dél-Európát uraló szubtrópusi levegő egyre nagyobb területre terjeszkedik ki észak felé.

Hazánkban pénteken, bár jobbra felhős volt az idő, a hőmérséklet tovább emelkedett. A Dunántulon és északon 12-15, keleten 17-20, sőt Orosházán 21 fokot észleltek. Az éjszaka rendkívül enyhe volt. A nyugati határ mentén 7-9, máshol azonban csak 9-12 fokra le a levegő. Országszerte esett az eső. Délután és éjjel sokfelé zivatar tört ki, Baján, Kalocsán jég esett. A csapadék mennyisége Nagykőrösön 54, Gyömrőn 46, Lőrincen 29, Miskolcon, Egerben 26, Salgótarjánban 25 mm volt. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, ma több, holnap kevesebb helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, a záporok idején élénkebb szél. Enyhe idő. Várható hőmérsékleti értékek: vasárnap reggel nyugaton 5-8, keleten 8-11, délben 17-20 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1954. május 1.

15 óra 45 perc

LELKESEN ÜNNEPELTE BUDAPEST NÉPE A TIZEDIK SZABAD MÁJUS ELSEJÁT

t HA/HA/Gy Bn

1954. május 1.

Hajnal a város felett. A budai hegyek zöld koszorúja még sűrű párafátyolba burkolódzik, a házröngyök felett is kovargó szürke fátyol uszik. Csendes a kép, még csak a színek beszélnek. Vörös színek, sok-sok virág és lobogó tarka pompája, amelyek a munka ünnepeére simultak gyárak oroztatára, utcákra és terekre - ezer meg ezer.

7 óra. Megjelennek az ünnepi díszbe öltözött város utcaiban az emberek, akik életük egyik legfőbb értelmét - a munkát ünneplik ma. Öltözött, vidám emberek. Gyerekek, rengeteg fiatal - tarka seregük egybesimul a virágos, fényes varrossal - idős dolgozók, akik ezekért a gyönyörű ünnepekért annyit harcoltak. Lélektan fiatalok ők is - együtt énekelnek a béke magyar emberei a gyülekező-helyeken, színes népviseletbe öltözött lányok és munkájuk szerszámival felvonuló vasnokok. Úttörők dolgoznak a Petőfi-híd íve alatt - a Kodály-indulóra régi munkásdal válaszol.

Csepelre autóbusszsorok huznak - ezek szállítják majd a felvonulás színhelyére a régi és új májusok csepeli harcseit. A Rákosi Művek bejárati kapuja fölött hatalmas embléma: a Szovjetunió és a testvéri népi demokráciák zászlait foglalja egybe. Mögötte a f. listát: "Előre a kongresszusi verseny győzelméért!" A felirat körötti táblák arról beszélnek, hogyan készültek az RM dolgozói a nagy proletárünnepre: a kongresszusi versenyben az Acélmű áll az első helyen, mögötte a Kovácsológyár és a Csőgyár zárkózik fel.

Budán, a Fehérvári-ut üzemi útközlekedésben is az ünnep színei világitanak. Ünneplőbe öltözve igyekeznek gyülekező-helyükre a Belsőüzem, az Április 4. gépgyár, a Kábelgyár, a Fém- és textilművek s a többi budai nagyüzem dolgozói. Vidám arccal mindenütt. A hosszú uton induló muzsikája uszik végig. A hangszórás autó magáll az egyik sarkon s máris táncra perdülnek a párközi viseletbe öltözött fiúk, lányok.

8 óra. Felszakadozik a felhőtakaró s aranyló fényben uszik az ünnepre ébredt város. A gyülekezőhelyeken, a Sztálin-tér közelében sűrűsödik az embererdő, amely nőhára, muzsikára hajladozik. A Dózsa György uton az ifjuság serege adott találkozózt. Szín-pompás tömegük már s jöttéti felvonulásuk képét és arányait. Indulokat játszik az úttörővesutasok zenekara, a fehéringes, vörösnyakkendő-s pájtások száza pedig kacagással, táncukkal vidámitják a köréjük gyűlő "örögket". Az ipari tanulók feketeegyenruhás, impozáns oszlopa egész utca-szakaszt foglal el. Itt gyülekezik az iskolák, egyetemek ifjusága is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. május 1.

15 óra 55 perc

/Lelkesen ünnepelte...1.folyt./ t HA/HA/Gy Ba

A Hősök-terén sportolóink edzőruhás oszlopai sorakoznak fel, élükön olimpikonjainkkal.

És szerte, a Sztálin-tér környékén az ország szívének dolgozói gyülekeznek, készülnek azokra a percekre, amikor népünk vezetői előtt elvonulva hitet tesznek pártunk és kormányunk célkitűzéseinek valóra váltása, a béke ügye mellett.

Pontosan 10 órakor foglalták el helyüket a Sztálin-émlékmű mellvédjén a párt- és az állam vezetői: Rákosi Mátyás, Nagy Imre, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedűs András, Apró Antal, Farkas Mihály, Ács Lajos, Áldas István, Zsófinyecz Mihály, Földvári Rudolf, Kristóf István, Bata István, Szalai Béla, Vég Béla, Rónai Sándor, Pongrácz Kálmán, akiket a disztribúción helyetfoglaló és a Sztálin-téren köröskörül elhelyezkedett több ezer főnyi megjelent hosszas tapsal köszöntött.

Az emlékmű két oldalán felállított tribünökön jelen voltak a politikai, gazdasági és kulturális élet vezető személyiségei, a tudományos, irodalmi, művészeti élet kiváló képviselői, a szocialista építőmunkában élenjáró dolgozók.

Innen tekintette meg az impozáns felvonulást a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja. A tribünökön foglalták helyet a május elsejei ünnepekre hazánkba érkezett külföldi küldöttségek tagjai is.

A tribün előtt felsorakoznak a marsonások. A Kossuth diszjel hangjaira az egy perccel ezelőtt még üres teret mint áradó folyó ellepik a felvonulók ünnepi oszlopai. Hét menetoszlopban, 30.000 fiatal vezeti be Budapest dolgozóinak színpompás felvonulását.

A menet élén haladó pöttömnyi uttorók soraiból néhányan kiválnak, s kezükben virágcsokorral a tribünhöz szaladnak; vezetőinket köszöntik.

A Disz-fiatalok következnek. Zászlók lobogó ardeje ékesíti a folyamán duzzadó emberoszlopot. A vörös és nemzetiszínű lobogók között ott leng a békemozgalmak égszínkép zászlaja, mások a békéért harcoló népek összefogását jelképező rajzokat hoznak. A négy világtáj dolgozóinak keze erős szorítással kulcsolódik össze, hirdelve az emilliók forró békeakarátát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. május 1.

16 óra 05perc

/Lelkesen ünnepelte...2.folyt./ t HA/HA/Gy Ba

Egyszerre megszólal a megafon: "Éljen május 1., a nemzetközi proletariátus harcok ünnepe!" És a roppant tér minden részéből harsogva, lelkesen felel a kiáltás: "Éljen! Hurrá!" "Éljen a Párt!" S a vonuló fiatalok erdejében feltűnnek a táblák, amelyeken jó munkát ígérnek a pártnak, népünknek, és beszámolnak a kongresszusi versenyben elért eredményeikről. A Villamsgép és Kábelgyár fiataljai, az energiatakarékosági mozgalom kezdeményezői örömmel jelentik, hogy sikeresen teljesítik pártmegbízataikat. Az EK M diszistái gyárak büszkeségeinek eredményeit emelik magasra. Gyárak legjobb DISZ-fiataljainak, Bányai Ferencnek és Dévényi Istvannak nagyszerű kongresszusi eredményeiről szólnak a számok.

Büszkeség tölti el a sziveket az ifjúság, a szépség, az erő láttán. A hatalmas tér egész ünneplő tömege együtt örül azoknak az ajándékoknak, amelyeknek fényképeit, rajzait transzparenszen emelik magasra a fiatalok, a Kilián György-utcai új iskolának, az uttörővasutnak, az uttörőtábornak és az uttörő stadionnak, az új ipari tanulóotthonoknak.

Az egyenruhás ipari tanulók menetének élén az MTH zenekara a DISZ-indulót játsszal. A jövő szakmunkásainak sokszeres csapatát fegyelmazetten, öntudatosan halad el vezetőink előtt. Az uttörővasutások szintén saját zenekaruk pattogó hangjai mellett vonultak fel az ünneplőbe öltözött Sztálin-téren.

Az óriási tér hangos a zeneszótól, az énektől. Főiskolásaink sorában villogva tarkállnak a transzparenszek, amelyeken a tizedik szabad május elsőjét köszöntik. Az Állatorvostudományi Főiskola növendékeinek menetében színes nemzeti viseletben feltűnnek a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hazánkban tanuló fiataljai is, akik Korea egységéért, hazájuk függetlenségéért és boldogságáért készülnek dolgozó, alkotó életre.

Budapest 30.000 felvonuló fiataljának sorát a Szabadságharcos Szövetség egyenruhás csoportja zárta be.

A sportolók impozáns színes felvonulása következik. Elöl a már világszerte ismert olimpiai kék-fehér ruhás vízisportolók hozzák a hatalmas nemzeti színű lobogót. Felharsan a hangszórókon a sportinduló és a zene ritmikus ütemére, fegyelmazett, hosszú oszlopokban ömlik a sportolók hatalmas serege. Erő, fiatalság, szépség! A rendezett tömött sorok között olimpiai és világbajnokok, rekorderek vonulnak. Itt vannak az 52-es olimpia hősei, akik tizenhat aranyérmét szereztek a hozának, itt vannak a világbajnokságok kiválóságai, a londoni hathármasok, a magyar víziszkola büszkeségei,

/Folyt.köv./

TL

B 8. kiadás

1954. május 1.

/Lelkesen ünnepelte...3.folyt./ t HA/HA/Gy Bn

kiváló uszógárdánk fiatal, nagytalentségű tagjai. Itt vonulnak a lelkes menet soraitan nagyszerű öttusázóink, kik néhány év alatt küzdötték fel magukat a világranglistára. Teniszezők, evezősök, kézilabdások, asztaliteniszezők, röplabdások, hokisok...

A hosszú szinponpás menet élén, mindjárt a zászlót vivők után gyönyörű tiszta fehérbe öltözött sorok következnek. "Éljen május elseje" - hozzák a nagy aranybetűket. Mikor a disztribúción elé érnek, megszólal a hangosbemondó öblös hangja: - Eljenek a sportolók, akik kiváló győzelmeikkel sok dicsőséget szereztek hazánkunk - és erőből duzzadó, izmos fiataljaink, mintha válaszolnának, ütemes léptekkel hosszú felírást hoznak, mellyel büszkén ígérik: "Újabb győzelmekért harcolunk."

A zene szól, s a ritmusra nyilgyeres sorokban, egyszerre lépve hömpölyög a kék melegítőbe öltözött sportolók népes menete. Valamennyiük kezében lengő biborvörös zászló. Pártunk és kormányunk vezetői büszke tapssal fogadják tisztelgésüket.

A zászlóerdő után az egyesületek rendezett sorai jönnek! Nagyszerű látvány, felemelő érzés ezt a menetet nézni! Mosolyogva vonulnak a Petőfi S.E. sportolói, vidáman lépegetnek a Vasas lányok és fiuk, majd a kinizsi sportolók lelkes csoportja üdvözli népünk vezetőit. Még el sem haladtak, már nyomukban vannak az Epiók S.E. szinponpás sorai. Fehérbe, pirosba öltözve, úgy néznek ki, mint valami virágoskert.

A sport Magyarországon már rég nem a kiváltságosok privilégiuma, hanem a tömegké, az egész dolgozó népé. Ezt jelképezi az hatalmas, virágokból font MHK jelvény is, amellyel most vonulnak el a fehér ruhás fiatalok. A bányász sportolók sorai töltik be a széles teret, majd az ipari tanulók népes oszlopa hullámszik végig. A fiatalok boldogan, lelkesedve integetnek az emelvény felé. Ők talán már nem emlékeznek a tíz év előtti május elsejére, de tudják, mit jelentenek számukra a szabad májusok: jelenüket, jövőjüket, mindazt, ami szép az életben. A sportolók közt is ők, a serdülők a jövő reménységei. Ők lesznek méltó utódai büszkeségeinknek, ők lesznek az új Németh Imrék! Papp Lászlók, Gerevich Aladárok: az új bajnokok. Pillanatra megáll menetük, hogy aztán gyönyörű gulikat alkotva vonuljanak el a tribün előtt. A magasba emelt ifjak és lányok egy-egy sportágat mintáznak: egyik boxolót, a másik gerelyvetőt, tornászt alakít.

Utánuk jönnek a Haladás S.E. sportolói, kék-piros mezben, mellettük pedig a postások zöld-fehér ruhás sorai lépegetnek. A Szikra egyesület fiatal sportolójának sárga és piros mezei töltik be a teret, aztán a Lendület tarka szinponpás felvonulása következik. Az Előre sportolói után jön a Dózsa lila mezes menete, hogy aztán Néphadseregünk sportegyesületének, a Honvédnek katonás, fegyelmezett harcosai zárják le a sportolók erőből duzzadó, szépséget sugárzó, nagyszerű, színes felvonulását.

/Folyt.köv./

MII BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1954 május 1.

16 óra 20 perc

Lelkesen ünnepele⁴s. folyt./ t KC/Bné/tot Bn

Fél 11 az idő. Hét oszlopban megindul a budapesti kerületek dolgozóinak hatalmas felvonulása. A menet élén a X., XIII., III., V., XI., XXI. és VIII. kerület dolgozói haladnak. A tribünhöz legközelebbi oszlopban a X. kerület dolgozóinak menetét az éléniszteripar fontos üzeme, a Kőbányai Sörgyár nyitja meg. Hatalmas májusfát hoznak magukkal. A következő oszlopban Angyalföld munkásai jönnek. Csak ma reggel dőlt el a verseny, melyik üzem halad az élén. A Gheorghiu-Dej Sörgyár lett a győztes. Hatalmas táblák hirdetik mindkét üzemnél a legjobb eredményeit, a kongresszusi verseny győzteseinek nevét. A Láng Gépgyár menetének elején az üzem igazgatója, pártbizottságnak titkára és üzemi bizottságnak elnöke hozza azt a táblát, amelyen az áprilisi havi tervteljesítésről számolnak be a párt- és kormány vezetőinek. Büszkén jelenthetik a Láng gyáriak, hogy havi tervüket 115 százalékra teljesítették. A Kőbányai Fonóipar mögött a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár dolgozói vonulnak fel, magukkal hozva gyártmányaik modelljeit. Ennek a gyárnak ifjunióinak kezdeményezték a DISZ fiatalok energiatakarékosági versenyét.

A másik oszlopban vége láthatatlan sorokban jönnek még a Láng gyáriak. Vörös és nemzetiszínű zászlók lobognak menetük felett és a dolgozók a Politikai Bizottság tagjainak, a külföldi testvérpártok vezetőinek képét hozzák magukkal. Egy újabb csoport nemzetközi békemozgalom kékszíntű selyemszövevényekkel vonul fel. Népünk békekarátának méltó kifejezése a jelszó is, amelyet a felvonulók hangoztatnak: "Meggyezést Genfben!"

Jönnek a Magyar Acél, a Darugyár dolgozói. A Mechanikai Mérőműszerek Gyára 107 százalékos tervteljesítésről számol be. Az Acélöntő és Csörgyár dolgozói, Rózsás Imre sztáhnovista képét viszik, aki havi tervét 255 százalékra teljesítette. Az Orion gyáriak menetének élén hatalmas féldgömb. Ennek a gyárnak a termékei a világ minden tájékán becsülettel szerezték már a magyar iparnak. Jönnek a Budapesti Konzervgyár és a Budapesti Szerszámgyár dolgozói. Jönnek az Adia Selyemszöveggyáriak, hatalmas vörös zászlót emelnek magasra a Kontakta dolgozói. A Szerszámgyártó Vállalat dolgozói a népek testvéri összefogását hirdetik menetükkel, a világ népeinek zászlóit hozzák magukkal. Nagy taps fogadja a Csavarrugyár, a Kőbányai Szerszámgyár/ Az Elzett dolgozói becsülettel helytálltak, teljesítették exporttervet.

/ folyt.köv./

/ menetet.

B. lo. kiadás 1954. május 1.

16 óra 20 perc

Lelkesen ünnepelte .5. folyt. / t KC/Bné/tot

Ismét új arcok kívethetnek. A Rézhenyerművek, a Fongacsoló Szerszámok Gyára dolgozói jönnek egymás mellett. Mögöttük a Lemezgyár menete következik. Nagy tapsal, mosollyal köszöntik a bel- és külkereskedelmi minisztérium közétkeztetési iskolájának

fehér szakácsruhába öltözött hallgatóit. Az Akkumulátorgyár dolgozói után a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára menete élén a vállalat fejlődéséről beszél egy tábla. A gyár fejlődéséhez a dolgozók jó munkája: Csilló János 282, Jurányi Sándor 305 százalékos is hozzájárult. A Budapesti Tűzállóanyaggyár fiataljai a versenyzászló mögött virágokkal övezett két lmas vörös csillagot hoznak. A Kőbányai Vas- és Acéllöntőde két overálos dolgozó magasra emelik a május 1-ét köszöntő táblát. 111.8 százalékos tervteljesítéssel köszültek a világ dolgozóinak nagy ünnepére.

Az Óluzem Gyermekekruhagyár ismét tervének telteljesítésével készült fel május elsőjére, a dolgozók nagy, egész világot átfogó ünnepére. A Könnyűipari Gépgyár dolgozói jönnek most, menetükből legközelebb emelkednek a magasba. A 42-es számú Iparipari Vállalat dolgozói azoknak az épületeknek képeit hozzák magukkal, amelyek addig felépítettek.

A másik oszlopban az Óragyár dolgozóinak hatalmas óráját kapcsolják meg a nők. Az Erjedőipari Vállalat dolgozói örömmel jelentik, hogy havi tervüket 107 százalékosra teljesítették - hirdeti egy felirat. Az I. számú Autójavító Vállalat dolgozói, majd az Agrár Tudományi Egyetem hallgatói, a magyar mezőgazdaság leendő parancsnokai következnek ezután. A Gyapjúfonógyár "Fonal Katája" 105 százalékos tervteljesítéséről számol be, - a Keresztvárosi Fűiskola hallgatói virágból rakták ki jelszavukat. A Fedél- és Lemezgyár, a Mechanikai Játékgyár dolgozóinak feliratai győzelmeink szervezőjét, a Magyar Dolgozók Pártját éltetik. A Radiógyáriak május 1-ét köszöntő hatalmas egyesét a gyár sztahanovistái emelik magasra. Jönnek a Pesterzsébeti Harisnyagyár, a Csatornázási Művek, az Áruháziak Textilfeldolgozó Vállalata dolgozói. Hépes sorokban vonulnak fel a vállalat újítói. Jó munkájukkal eredményesen járultak hozzá az önköltségesékkentési terv teljesítéséhez.

A szobor előtt most a Magnezitipar dolgozói vonulnak el "Eljen május elsője, a népek békéünnepé" - kiáltják. A Hegyi Fűs-fonógyár dolgozói is eredményesen teljesítették negyedévi tervüket. 102.5 százalékos eredményükben jelenős részben volt a cernázóüzemnek, / folyt.köv. / ko

III BELFÖLDI HIREK

B. II. kiadás

1954 május 1.

16 óra 25 perc

Lelkesen ünnepelték... 6: / folyt. / t KC/Bnó/öt Bn

amely büszkén jelenti 119.4 százalékos teljesítést a párt- és kormány vezetőinek.

Az Egyesült Gyógyszerárugyár munkásnői vig. nótaszóval közelednek Sztálin elvtárs szobr. felé. Hatalmas májusfa köszönti menetük május elsejét, a felszabadult munkásosztály nagy seregszemléjének ünnepét. Vigánzokják a táncot az Épületszerelő Vállalat napi táncosai, akik festői kalocsai népviseletben vonulnak el.

Az V. kerület élén a Földművelésügyi Minisztérium dolgozói nemzetiszínű zászlók sokaságával vonul. Mál lettük az Óbudai Hajógyár dolgozói haladnak szendélyhajó kicsinyített másával és békepalanccsal a kezükben. Színes szalagokkal díszített hatalmas keréret jelképezve jönnek a másik oszlopban a III. kerületi Süteipari Vállalat dolgozói. Utaznak a kerületi MZSER dolgozói hatalmas árban zöldségféléket hoznak. "Friss zöldséget és gyümölcsöt a dolgozóknak" jelszóval. Az V. kerületi élelmiszeripari feliratosi büszkék hirdetik, hogy III. negyedévi tervüket a 10. szabad május 1-re 100 százalékos teljesítéssel fejezték be.

Az Ujlaki Téglaár egy modern lakóház modell-jét hozzák. Örömtől sugárzó arccal kiadják "tervteljesítéssel a békéért". A Tejtársi Vállalat felvonulását egy kis gyermek nyitja meg, amint ópen egy óriás tveből tejet iszik. A Sztálin szobor előtt sok-sok piros léggömböt engednek a magasba. Az Óbudai Goldberger Textilgyár dolgozói "Száz százalékos minőségi munkával halcolunk a békéért" jelszóval köszöntik a párt és a kormány vezetőit.

"Hajró, hajró, éljen május 1-e" kiáltással sokkal érnék a terepre a Vasúti Főosztály dolgozói. A sztálinovisták mozdonyvezetők élén zenekar köszönti május 1-ét, őket a vasutas tiszti iskolások csoportja követi.

/ folyt.köv. /

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954. május 1.

10 óra 25 perc

/Leikesen ünnepelte...7.folyt./ HA/Hné/Gy Bn

A XXI. kerület dolgozóinak menetét egyik leghatásosabb ipari üzemünk, a Fükösi Máttyás Művek nyitják meg. Menetük élén büszkén emelik magasra az 1951-es pártkongresszus tiszteletére indított versenyben kiérdemelt zászlót. Felirattuk azt hirdeti, hogy a harmadik pártkongresszus tiszteletére folyó versenyben ismét meg akarják szerezni a Központi Vezetőség zászlaját. A zászlóért folyó harcban nap-nap után kiemelkedő eredmények születnek a hatalmas csepeli üzemben. Szinte végeláthatatlan az RM dolgozóinak felvonulása. Sorba jönnek vörös- és nemzetiszínű zászlók alatt, szines májusfák erdejében a gépgyárak, a Szerszámgépgyár dolgozói, akiknek menetét népviseletbe öltözött táncosok színfoltja élénkíti. A Golyóscsapágygyár dolgozói termelésben elért eredményeik mellett arra is büszkék, hogy az általuk patronált termelőszövetkezet és gépállomás határidő előtt teljesítette kötelezettségeit.

Az RM után vonulnak a Csepeli Papirgyár dolgozói, akiknek munkájától nem kis mértékben függ kulturforradalmunk győzelmeinek előbbre-vitele.

A VIII. kerület menetét a Ganz Vagonygyár dolgozói nyitják meg. A nemzetközi proletariátus nagy ünnepére azzal készültek, hogy áprilisi exporttervüket 130 százalékra teljesítették. A Ganz Vagonygyárban dolgoznak mezőgazdaságunk fellendítéséért is: terven felül 650 répavágó készült az üzemben. Olyan emberek példáját követik a gyár dolgozói, mint Mészáros Péleát, aki 280 százalékos árteljesítéssel dolgozik a már befejezte második ötéves tervét.

A Ganz Kovácsológyár menetét kovácskötényes, kalapácsolós dolgozók sorfalja nyitja meg. Mikor az üzem dolgozói az EFEDOSz szókháza elé érnek, amelynek emeletéről keleti népek küldöttei nézik a felvonulást, jelszavak hangzanak fel: "Pékét Vietnannak!" "Szabadságot a gyarmati népeknek!" A genfi értekezlet napjaiban a magyar dolgozók ismét ki nyilvánítják együttérzésüket a még elnyomott százmilliókkal, jó munkájukkal harcolnak a béketábor új győzelmeiért.

Ismét hatalmas oszlop következik: a MÁVAG dolgozóinak menete. Indulót játszik a MÁVAG zenekara, mögötte hosszú sorokban vonulnak kovácsok és hegesztők, mérnökök és technikusok - ebben a gyárban is, mint hozánk minden üzemében - az ipari munkásság és a műszaki értelemiség vállaltva dolgozik pártunk és kormányunk politikájának megvalósításáért, a gazdagabb holnapért.

Felvonulnak a VIII. kerületiek menetében a Szabad Nép szókházának dolgozói, akiknek munkája nyomán milliók ismerik meg pártunk politikáját. Nagy taps fogadja a Rádió menetét. Ötletes, rajzos táblákon ábrázolják a legnépszerűbb műsorszámokat és zenekaruk megszólltatja a rádió szünetjeleit. /Folyt.köv./

Elkeszen ünnepelte...8.folyt./ HA/Hné/Gy Bn

Elvonul az Autótaxi Vállalat dolgozóinak részére: I. negyedévi tervüket 109.6 százalékra teljesítették. Ott vonulnak a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat munkatársai. Tevékenységükkel a dolgozók szíveskedésének művelését, népünk kulturális színvonalának gyorsított emelkedését segítik elő.

Nagy taps fogadja a Budapesti Orvostudományi Egyetem dolgozóit. Egyetemi tanárok, európai hírnök Kossuth-díjas tudósaink vonulnak a menet élén, mögöttük fehér köpenyben az egyetem munkatársai, kékruhás ápolónők.

A XI. kerület, egyik legnagyobb ipari kerületünk, menete élén számos országos jelentőségű üzem dolgozóit vonulnak. Színés májusfákat emelnek magasra a Lágymányosi Dohánygyár dolgozóit. Itt vannak a Kelenföldi Textilművek szövönői és technikusai, mérnökei és adminisztratív dolgozóit, akiknek az a szép feladat jutott osztályrészül, hogy népünk fokozódó igényeit változatos, jóminőségű textilanyagokkal elégítsék ki. A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár gyártmányait ismerik szerte a világon. A textvéri népi demokratikus országokban és számos kapitalista országban fogadták elismeréssel a világhírű magyar elektromosipar itt készített termékeit.

A tribünön ott vannak a május elsejei ünnepekre hazánkba érkező külföldi szakszervezetek küldöttjei is. Nagy örömmel szemlélik a magyar dolgozók színpompás, hatalmas felvonulását. A.P. Andrejeva, a tanbovi leányközépiskola igazgatója, a szovjet küldöttség tagja a következőket mondotta:

- Küldöttségünk tagjai elsőízben járnak Magyarországon. Nagyon örülünk, hogy mi most a magyar néppel együtt ünnepelhetjük ezt a nagy napot. A budapesti dolgozók május elsejei felvonulásán nagy örömmel állapítottuk meg, hogy a magyar nép, akárcsak a szovjet nép és minden békeszerető nép a béke megszilárdítására és megtartására törekszik és azt kívánja, hogy a különböző országok dolgozóit között a barátság tovább erősödjék. Ez a hatalmas felvonulás azt bizonyítja, hogy a magyar nép szorosán tömörül a Magyar Dolgozók Pártja köré és biztosan halad az új élet építésének útján a szocializmus felé.

Baráti üdvözlét a békéért, a demokráciáért, a szocializmusért harcoló népeknek. Erősödjék az eltéphetetlen barátság a Szovjetunió és a magyar nép között."

Negyed 12 órakor érnek a térre a VI. kerület dolgozóit. A menet élén a kerület kiváló dolgozóit előtt táncoló párok lejtenek a zene ütemére. Utánuk hatalmas, virággal díszített aranyosotlanokkal jönnek az Operaház dolgozóit.

"Itt van május elseje, éneksz és dal köszöntse"...- dalolják a Szikra nyomda // mig elhaladnak a Sztálin-téren. Közükben hatalmas táblát visznek "Kiváló minőségű munkával üdvözöljük május 1-ét" felirattal. //felvonulói /Folyt.köv./

/Telkesen ünnepelte...9.folyt./ HA/Hné/Gy Bn

A Rákosi Mátyás gyermekotthon dolgozóinak menetét népviseletbe öltözött fiatalok nyitják meg. Utána sok-sok piros zászlóval az otthon fiatal lakói haladnak. A gyermekotthon felvonulását fehérköpenyes óvónők zárják be. Vidám zeneszóval, dobpergással érnek a térre a 2. számú Közétkeztetési Vállalat fehérköpenyes szakácsai is.

A másik oszlopban Kőbánya menetében egyik legfontosabb öltőanyagtermelő üzemünk, a Phylaxia gyár dolgozói jönnek. "Jóminőségű öltőanyagot a mezőgazdaságnak" - hirdeti egyik feliratuk. Jön a XXII. kerület: Budafok. A Metallochémia is becsülettel teljesíti kötelességét: terven felül 100 tonna rézgálicot ad a mezőgazdaságnak. A Bányagyutacsgyár dolgozói jóminőségű termékeikkel segítik bányászainkat a több szénért vívott harcban.

Jön a IX. kerület. Budapest egyik legfontosabb ipari kerületének üze­mei 103 százalékra teljesítették havi tervüket.

Számtalanszor visszatér a feliratokban, képekben, dalokban ez a gondolat: a béketábor legőzhető! Az Építéstudományi Intézet, az Egyesült Izzó, az Étvös Loránd Tudományegyetem és a felvonulók sok más csoportjának soraiban felcsillan a békemozgalom jelvénye: ricasso nemesen egyszerű művének mása, a fehér galamb. A táblákon, zászlókon a legkülönbözőbb nyelveken olvasható a legdrágább szó: Béke. A Lőrinci Hengermű hengersora 114 százalékos áprilisi eredményének büszke tudatában vonult el a disztribúción előtt, a Budapesti Szalámigyár és a Budapesti Csokoládégyár is arról adtak jelentést, hogy a kormány-program megvalósításáért áprilisban 109.3, illetve 128 százalékos munkát végeztek.

Mintha a virágokertek keltek volna lábra, lila orgonákkal, vérpiros rózsákkal, színes szalagos zászlókkal jönnek a fővárosi kertészet dolgozói. Azoknak a virágoknak a mintáit hozzák, amelyeknek százezrei az idei nyáron kelle messé, bensőségessé teszik fővárosunk tereit, parkjait.

A Közgazdaságtudományi Egyetem, a Fémáru- és Szerszám-gépgyár, a Malomszerelő- és Gépjavító Vállalat felvonuló oszlopai követhetnek. Eredményeik és izzó békeakaratauk kinyilvánítása mellett az is láthatjuk ezekben a sorokban, hogy valamennyien éberan számontartják: kik fenyegetik a békét.

/Folyt.köv./

B.15. kiadás

1954 május 1.

16 óra 45 perc

Lelkesen ünnepelte....10.folyt./ T KC/Bné/tot Bn

Maró gunnyal, szellemes karrikaturákkal leplezték le a hadianyaggyárosokat és egyéb háborús uszítókat.

Az Erőmű Beruházási Vállalat felvonulása a népek összefogásának egyszerű eredményeit jelképezte. A Szólinvárosi Erőművet építő magyar dolgozókkal együtt jöttek a csehszlovák erőműépítők, akik a November 7. Erőmű építésénél segítettek a szocialista Magyarországon felépítésében. Velük jöttek a Német Demokratikus Köztársaság szerelői is, akik a Borsodi Erőmű építésénél szereztek nagy érdemeket.

Egymásután következnek a kereskedelmi vállalatok: a Rölter, a Szivárvány és Hapsúgár Ruház, a KÖZÉRT. Mindegyik büszke arra, hogy az első negyedévben jól szolgálták a vásárlóközönséget. Mindhárom túlteljesítette negyedéves tervét.

Az Állami Ruházatok dolgozóinak felvonulása következik, majd a szovjet kultúra terjesztői, a Horizont dolgozói vonulnak el, élükön egy orosz népviseletbe öltözött balalajkaszemkával.

Szép látványt nyújt a kékruhás, fehér kötényes egészségügyi szakkiskola hallgatóinak menete. A sok fiatal lány mosolyogva viszi kezében a bepólyált játékbabákat. Most vonulnak el a kórházak odaadó, lelkiismeretes dolgozói is: műtősök, orvosok, ápolónők sorai.

A Budapesti Ruhagyár, majd az utánuk jövő Május 1. Ruhagyár dolgozói hirdetik felírtukon, hogy "Jóminőségű ruhák gyártásával segítjük elő a nőnemű program megvalósítását. Széles menetben hőpölyög egy újabb csoport, elől hatalmas táblát hozva: a XVIII. kerület. A listét jön legelől, mint a kongresszusi verseny során a kerületben legjobb eredményt elérő üzem. A hangos/ is mélyen üdvözli őket: - Erjetekek el további sikereket a tervek teljesítésével, a minőség további javításával, dolgozó népünk életszínvonalának emelésében.

Mindjárt a Budapesti textilcsok után jön a MASZOLAJ Gépgyár kollektívája, büszkén hirdetve a lelkes, ünneplő tömegeknek: "Első negyedéves tervünket 115 százalékra teljesítettük". Alig, hogy elvonulnak, már a Lőrcsói Fenyőgyár dolgozóit üdvözli a hangszóró bemozdója.

/ folyt. köv./

/bemondó

B. 16. kiadás

1954 május 1.

17 óra - perc

Lelkesen ünnepelte... 11 folyt./ NL/tot Bn

Gyáraink, lakóházaink, kórházaink, iskoláink építői, tervezői követhetnek. Itt van a Budapesti Magasépítési Vállalat, mindjárt utána vonul el a 21-es számú Tröszt, majd az Ipari Tervező Iroda.

Egy óra tájban a MASZOVLET transzparense tűnik fel a hatalmas téren. Azt hirdeti, hogy a népszerű repülővállalat dolgozói első negyedévi tervüket 126 százalékra teljesítették. A Szovjetunió és testvéri népi demokráciák vezetőinek arcképeit hozzák a Lőrinci Hengermű dolgozói. Büszkén vonulhatnak ma el a párt- és a kormány vezetői előtt: május 1-re letörlesztették üzemük első negyedévi elősságát és 100 százalékra teljesítették exporttervüket.

A Postavezetőség felvonulását az intézmény legjobb dolgozói vezetik. A postászenekar régi munkásindulót játszik, így vonulnak el társolva, virágcsokrokkal integrálva.

Tudományos dolgozók következnek: a Központi Fizikai Kutatóintézet munkatársai. Utánuk a Fővárosi Fotó Vállalat dolgozói jönnek, majd ismét fiatal arcok vídítják a felvonulást: az Apaczai Csere János Pedagógiai Főiskola hallgatói, oktatószemélyzete és dolgozói.

A Magyar Optikai Művek menetének élén egyenruhás ipari tanulók színes májusfűkkel integrálnak. Büszkék a MOM-ban is a kiváló dolgozókra: magasra emelik legjobbjaik fényképét.

A XIX. kerület menétét iparunk fontos központjának, a Vörösi Csillag Traktorgyárának dolgozói nyitják meg. Egy G-35-ös traktor modelljét hozzák magukkal. 1954-ben 4.000 ilyen traktorral segítik a mezőgazdaságot. Az üzem dolgozói minden erejükkel arra törekednek, hogy vállalkozásukat teljesítsék. Mellettük az élüzem MÁV Jégnyomda dolgozói haládnak. Büszkén jelentik a párt- és kormány vezetőinek, hogy negyedévi tervüket 110,5 százalékra teljesítették.

A Hungária Jacquard Selyemszövőgyár dolgozói menetének élén óriási selyemhernyó tekerzik százszintű selyemvégeken. Bazsi Istvánné szövő 134 százalékos teljesítményét, társainak kiváló munkáját dicsérik a gyönyörű selymek. A Pipacs Selyemszövőgyár, a Budapesti Kémszövőgyár után a sokszoros élüzem kispesti Férfiruhagyár következik. Magukkal hozták az üzem büszkeségének, Zsedely Ferenc Kossuth-díjas szövőművészt, a novista teremesternek fényképét.

/ folyt. köv. /

TL

B. 17 kiadás

1954 május 1.

16 óra 50 perc

Lelkesen ünnepelte ...12 folyt. / t KC/Bné/tot Bn

A kerület menetét az egyik legkiválóbb üzem, a Gránit .
Kőedény- és Csiszolókoronggyár dolgozói zárják be. Az üzem fegyelmel-
zett menete tükrözi a fegyelmelzett munkát. A Gránit-gyáriak exportter-
véket az elmúlt hónapban 125 százalékra teljesítették.

A XIV. kerület menetének élén a munkásság, a parasztság és
az értelmiség összefogását hirdeti egy jelképes csoport. A kerület
büszkeségei: Kossuth-díjasok, tudósok, művészek jönnek a csoport mö-
gött. A kerület üzemai közül a Telefongyárat érte ez a megtisztel-
tetés, hogy elsőnek vonulhat el a párt és a kormány vezetői előtt.
Magukkal hozták a gyárban készült darálóok mintapéldányait. Mellettük
a Kender- és Jutaggyár dolgozói haladnak, vörös- és nemzetiszín zás-
lók alatt. Sokuk mellén ott csillog a jó munkáért kapott kormányki-
tüntetés, a sztálinovista jelvény. Az élüzem Magyar Pharma gyár dol-
gozói után kis szünet következik, majd megkezdődik az újpestiek fel-
vonulása.

"A kerület üzemai áprilisi tervüket 103.8 százalékra teljesítet-
ték. Elmaradásuknak több mint háromnegyed részét behozták".- hirdeti
büszkén a menet élén hozott felirat. Itt az Egyesült Izzó került
az első sorba. Az Egyesült Izzó munkásai a mezőgazdaság segítségében
is élenjárnak. A TTK műhely például az abádszolóki és szajoli gépáll-
másokat patronálja. Mögöttük a Magyar Pamatipar következik. Itt is
csillog a szövönök arcán, hiszen azt jelenthetik, hogy már 103.000
métert hoztak be elmaradásukból. A fonónók 25 tonnával csökkentették
az elmaradást. Lelkes menetükkel is bizonyítják, hogy elöget tesznek
vállalásuknak: a pártkongresszusig teljesen megszüntetik az elmara-
dást.

Közben végeláthatatlan sorban jönnek a Zugló dolgozói. Ott van-
nak közöttük a Magyar Dolgozók Pártja pártfőiskolájának hallgatói,
a kerület tudományos és művészeti intézményei nek; a Magyar Filmgyár-
tő Vállalat, a Szinkron Filmgyár, a

/ folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954. május 1.

17 óra/perc

/Telkesen ünnepelte...13.folyt./ KC/tot/Gy Bn

Geofizikai Intézet dolgozói. Melléjük az ujbpestiek sorában most a Chinoin gyáriak vonulnak. "Le a hidrogén- és atombombakalózzokkal!" - "összenek nemzetközi békegyezményt Genfben!" - hirdetik a menetben hozott feliratok. Ennek a gyárnak dolgozói a betegségek, a szenvedés ellen küzdenek minden erejükkel, a béke ügyét szolgálják. Ezért emeltek a kormányprogram óta B₁ vitamin termelésüket 500, aspirintermelésüket 130 százalékkal.

Hófehér galambok szállnak fel a menetből a magasba: a magyar nép békeakarátát, békevágát jelképezik. S erről a békevág-exporttervét 147 százalékra teljesítette, a Duclos Bányagépgyár áprilisban 108.5 százalékos ért el. A jól végzett munka, a béke öröme sügárzik a virágos májusfák sokszínű szalagjairól, s a felvonulók szeméből.

Ujbpest menetében a MESZHART Hajóműhely és a Trészlégszerszámgár következik. Ez a gyár is kiveszi részét a mezőgazdaság megsegítéséből. traktoralkatrészeket gyárt. Mögötte könnyűiparunk fontos üzemei, a Tánosios Bőrgyár, az Ujbpesti Bőrgyár, a Pamónia Szőmeáru gyár dolgozói következnek.

"Böltözve", jelmezekben vonulnak fel a XIV. kerületi közlekedési vállalatok kultúracsoportjainak tagjai. A közönség nagy tetszéssel fogadja az Autóbuszüzem színjátcsóit.

Az élüzem OMEGA kéziszerszámgár, a Gördülőcsapágy-szelekrénygyár dolgozói vonulnak fel. Mögöttük az Ujbpesti Butorgyár, az Oktatásügyi Minisztérium/halad. Behér köpenyben vonulnak fel az Egészségügyi Minisztérium dolgozói.

A felvonulás már véghez közeledik, de még mindig sűrű sorokban árad a felvonulók színes sokasága. A Posta Központi Árműtelepének dolgozói hatalmas postaszekrényt emelnek vállukon, a nehézipari minisztérium dolgozóit a hangosbeszélőn köszöntik. A minisztérium munkatársai üzeminkkel vállvetve harcolnak a termelési elmaradások behozásáért, a második negyedévi terv maradéktalan teljesítéséért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. május 1.

17 óra - perc

/Leikesen ünnepelte...14.folyt / KC/tot/Gy Ba

A tavaszi tervüket teljesített traktoristákról beszélnek a budapesti gépállomás dolgozóinak táblái. Utánuk pedig egyik világhíri gyárunk, az Ikarus dolgozói következnek. Hatalmas földgömbjüket fehérgelemben kék zászló díszíti, alatta legújabb gyártmányuk, az 55-ös távolsági autóbusz modelleje. Taps köszönti a kiváló gyár dolgozóit, akik munkájukkal világszerte becsületet szerznek a magyar iparnak.

13 óra 30 perc az idő. A Sztálin elvtárs szobra alatt felsorakozott harsonások felémelik hangszerüket - felcsendül a dallam, amely jelzi, hogy véget ért a május 1-i felvonulás, Budapest dolgozóinak nagyszerű seregszemléje, tüntetése a proletár nemzetköziség, a béke legyőzhetetlen ügye mellett. /MTI/

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. május 1.

17 óra Opero

A TIZEDIK SZABAD MÁJUS 1. ÜNNEPSÉGEI VIDÉKEN

ő Vid -ez/mt/Gy Li 1954. május 1.

Záhonytól Zaláig, Battyánytól Hegyeshalomig, szerte Magyarországon, városokban és falvakban, nagyipari göcpontokban és kint a pusztákon egyaránt lelkes hangulatban, a magyar és szovjet nép örök testvéri barátsága, a béke harcoss megvédése jegyében ünnepelték az ország dolgozó népe a tizedik szabad május 1-ét.

Heves megye

területén meleg májusi zápor vonult végig szombaton reggel. A felhők azonban csakhamar szétesztek és amikor a megye székhelyén, Egerben reggel 8 órakor megkezdődött a város dolgozóinak színpompás felvonulása, már ragyogóan sütött a nap. Az ünnepelő tömeg a Népkertbe vonult, ahol Horváth Nándor, a városi pártbizottság titkára mondott beszédet, majd a legjobb művészeti együttesek szórakoztatták a város lakóit. Az egerhez hasonló felvonulás és egésznapos ünnepség volt a megye valamennyi helységében. Besenyőteleken a felvonulást a dor-mándi állami gazdaság lovasai nyitották meg. Pély községben már pénteken este megkezdődött az ünnepség fátyol felvonulással és majális-sal.

Csongrád megye

dolgozóit meleg, verőfényes reggelre ébredtek május 1-én. Szeged város lakóit zenés ébresztő köszöntötte, majd fél 9-kor megkezdődött a felvonulás, s három órán keresztül hullámoztak a munkások, tsz-tagok, egyé-nileg dolgozó parasztok, értelmiségiek, diákok áradata a Rákosi Mátyás hidon keresztül az ujszegedi ligetbe. Mire az óramutató elérte a fél 12-öt, mintegy 60.000 ember vonult fel a hidfőnél felállított disz-tribűn elé, amelyről a város vezetői köszöntötték őket. Különösen meg-érdemelték a köszöntést a város büszkeségének, a Szegedi Textilműveknek dolgozói, akik éveléjait elmaradásukat behozva, április hónapban több mint 30.000 női ruhához elegendő fonalat készítettek tervén felül. Büszkén haladtak utánuk az Ujszegedi Kender- és Lenzövígyár munkásai, mert üzemük homlokzatára a kongresszusi versenyben aratott munkásikerei eredményeképpen május 1-én felkerült az élüzemesillag. A Paprikafel-dolgozó Vállalat dolgozói piros paprikafüzérekkel díszített köcsiju-kon, a híres szegedi fűszerpaprika útját mutatták be az őrléstől a gépi csomagolásig. A hatalmas tömeg a felvonulás után Ujszegeden a többszáz sátorban szórakozott, vagy gyönyörködött a szabadtéri színpadon szer-p-lő legjobb szegedi kulturesoportok műsorában.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954. május 1.

1 1/2 óra, 1 perc

/A tizedik szabad május 1...1.folyt./ ö Vid -cz/Mt/Gy Li

A Szegeddel határos

Tápé községben

az uttörők már az ünnep előestéjén színes szalagokkal ékesített május-fákat tüzték Bodó István, Kószó Antal, Nagy István és a többi élenjáró dolgozó paraszt kapujára. Verssel, dallal köszöntötték őket és meghívták a május 1-i ünnepségre. A község kulturtermében rendezett ünnepségen az országshírű tápéi népi együttes adott színes májusi műsort. Az ország legjobb fásító községe címet elnyert

Balástya község

dolgozó parasztjai felvirágozott kultúrthonukban a május 1-i ünnepség keretében vették át a gyönyörű selyemhímzésű vándorzászlót. A község nagykiterjedésű határában elültetett mintegy félmillió facsemete már zsenge zöld ágokat hajtott.

Szentesen

az egykori "kubikosország fővárosában" - ahol két évtizeddel ezelőtt több mint ezer, munkát követelő kubikos tüntetését verte szét a rendőrség - most a 10. szabad május elsején több mint 10.000-en vonultak fel. Szántó Kovács János, Arvai Bálint és az egykori nincstelen kubikosok unokái most, mint az országshírű "Felszabadulás", "Vörös Csillag" "Tiszamenti", "Vörös Október" termelőszövetkezetek tagjai, felvirágozott autókon, kocsikon, zászlók alatt vonultak fel. A Kossuth Lajos-téren rendezett ünnepségen Török László, a szentesi járási pártbizottság első titkára mondott beszédet, majd gazdag, változatos kultur- és sportműsor szórakoztatta egész nap a szentesi dolgozókat.

Hajdu megye

székhelyén, Debrecenben a több mint 50.000 dolgozó színpompás felvonulásánál élén a legjobb debreceni üzemek dolgozói haladtak. Hajdu megye minden helységében hasonlóan szép felvonulásokat rendeztek. Különösen szép volt a május elseje Hortobágyon. A szélcsendes, napsütötte májusi reggelen a borsósi állami gazdaság többszáz dolgozója valószínű győzelmi menetben vonult fel a híres hortobágyi csárda mellett lévő Béke kertbe. A menet híven tükrözte a hortobágy új arculatát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. május 1.

7 óra 50 perc

/A tizedik szabad május ... 2. folyt./ ö Vid -cz /Mt/Gy Li

Kombájnok, aratógépek, traktorok haladtak a menetben, nyomokban a osikósok pályával, karikás ostorral, nagykarimájú kalapjukkal emlékeztettek a régi hagyományokra. Délután lovas bemutató, sport és kultúr-műsor szórakoztatta a dolgozókat.

Tiszacséze

községben reggel 6 órakor uttorók köszöntötték a község 12 élenjáró dolgozó parasztját. Így keresték fel köbbek között Tüdős József hat-holdas, Bertha János hat-holdas dolgozó parasztokat, akik a beadási kötelezettség teljesítésében járnak élen, és Sziráki János 11 holdas közép-parasztot, aki már minden tavaszi vetési munkát elvégzett. A felvonulás élén az országos híri tiszacsézei traktorsok: Vincze Jenő, Juhász István Nagy Albert és társai haladtak, akik valamenyien már jóval telteljesítették tavaszi tervüket.

Fejér megye

enyingi járásában a gépállomások, állami gazdaságok, termelők szövetségek, hivatalok, iskolák DISZ-fiataljai Dégen a volt grófi kastélyban és az azt környező parkban nagyszabású ifjúsági találkozót rendeztek május elsején. Mintegy félezer fiatal gyűlt össze a találkozóra, akik különböző sportmérkőzéseken mérték össze erejüket, művészeti együtteseik pedig változatos műsorszámokat adták elő a park szabadtéri színpadán.

Székesfehérvárott

a fiatalok vonultak az ünneplő menet élén, majd a Vadásztölténygyár dolgozói haladtak, akik a napokban nyerték el immár harmadszor a büszke élüzem címet. Hatalmas transzparenszen vitték a kiváló dolgozók neveit, majd feltűnt

a zászlók erdejében a motorjavító vállalat jelszava: "Patronázsmozgalommal a mezőgazdaság megsegítéséért". Nagy táblákon fenér betűk hirdették, hogy a vállalat dolgozói a székesfehérvári gépállomás részére a többi között öt traktort és egy kombájnt javítottak meg. A disztribúción

Fejér megye vezetői, legjobb dolgozói foglaltak helyet. Ott volt Ott Károly pénzügyminiszter, a megye országgyűlési képviselője is. A felvonulás után a város különböző részein felállított négy színpadon az üzemek és vállalatok legjobb kulacsportjai szórakoztatták a város dolgozóit.

/Folyt.köv./ π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. május 1.

14 óra 56perc

/A tizedik szabad május 1 ...3.folyt./ ö Vid -cz/Mt/Gy Li

Szekszárdon

az ut török nyitottak meg az ünnepi menetet, majd egymás után érkeztek az egyes üzemek, hivatalok dolgozói a disztribúción elé. A felvonulás után Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára méltatta május 1. jelentőségét. Délután a város két pontján felállított szabattéri színpadon Szekszárd legjobb kulturesoportjai léptek fel, az esti órákban pedig az újvárosban és a Garay-téren utcabált rendeztek. A megye több helységében, első sorban a Sárközben a régi hagyományok szellemében május fát állítottak a DISz-fiatalok. Dacsén és Öcsényben egy másik sárközi hagyományt is felelevenítettek a fiatalok: május 1-ének hajnalán szere - náddal köszöntötték a lányokat.

Győrött

a Szabadság-téren a szovjet hősi emlékmű mellett állították fel a disztribúciót. Itt vonultak el az üzemek, vállalatok, hivatalok dolgozói, a tizedik szabad május elsőjén ünnepelő tiz- és tizozrek. Reggel 9 órakor a színes menet élén ajtukon vidám énekszóval tüntek fel a fiatalok, majd az ipari üzemek sorát a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár több ezer főt számláló menete nyitotta meg. Vörös drapériával borított villamos targonca hozta a nemrég elnyert nagy kitüntetést, a munka minisztertanács és a SZOT selyem vándorzászlaja, valamint a DISz Központi Bizottságának vörös vándorzászlaja. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozóinak sorai között felvonultak a patronált ásványrári géppálya dolgozói és feldiszipített lovaskocsikon haladtak a menetben azoknak a termelőszövetkezeteknek a tagjai, akik szintén sok segítséget kapnak a vagonosztály egyes üzemszektől. A hidüzem dolgozói büszkén vitték magukkal új gyártmányukat, a fogatosekét, amiből május 1-ig 3680 darabot szállítottak a dolgozó parasztság részére. A gépgyárak után a textilgyárak, a Keksz- és Ostyagyár és más könnyűipari üzemek csoportjai közt ott voltak a Győr-Sopron megyei Nyomda Vállalat dolgozói, akik most kapták meg az élüzem kitüntetését. Dél jóval elmúlt már, mire véget ért a nagyszabású felvonulás, a délutánt vidám szórakozással töltötték a győri dolgozók. Legtöbben a kiskuti ligetet keresték fel, ahol a város legjobb kulturesoportjai adtak műsort.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás .

1954. május 1.

18 óra /perc

/A tizedik szabad május 1 ...4. folyt./ ö Vid -oz/Mt/Gy Li Bn

Sopron

város dolgozóinak káprázatos felvonulása három óra hosszat tartott. Pirosnyakkendős uttörők haladtak a menet élén, majd pattogó induló hangjaira egyenruhás vasutasok vonultak. Mögöttük feltűnt a soproni pamutipar élüzem csillaga. Később az MNDSz-asszonyok fogadalmi szállt messzire: "megvédjük a békét". Az ünnepi menet a löverekbe vonult, ahol meg- rakott sátrak, változatos kultur- és sportmisorok várták a dolgozókat.

Hasonló ünnepeket rendeztek a megye valamennyi hely- ségében. Különösen szép volt a felvonulás Kapuvárott, ahol reggel a DISz-fiatalok adtak zenés ébresztőt és a földművelőszövetkezet asszonyai, lányai a híres kapuvári képviselőben vettek részt a felvonuláson. A többszázéves kapuvári vár előtt ünnepi nagygyűlést tartottak, amelyen Fock Jenő kohó- és gépipari miniszterhelyettes tartott beszédet. Ez- után a földművelőszövetkezet és az MNDSz-szervezet kulturgárdája adott vidám misort.

Szolnok megye

termelőszövetkezeti városaiban a hagyomá- nyos, szép n feldiszített májusfákát szombaton reggel állították fel a házak elé a fiatalok. Különösen nagy lelkesedéssel készültek a május 1-re Mezőtúron, ahol szombaton reggel 9 óra tájban már több mint 10.000 dolgozó gyűlt össze készenállva a felvonulásra. A termelőszövetkezetek dolgozói erre a napra gyönyörűen rendbehozták a város központjában lévő Kossuth-teret, ahová szépen feldiszített emelvényt építettek. Kilenc óra után néhány perccel kezdődött meg a város dolgozóinak felvonulása. A menet élén mint-gy 200 tagú lovasbandérium haladt, amelynek tagjait a termelőszövetkezetek legjobb lovasaiból válogatták össze. Ezután fuvószenekar lépett el az emelvény előtt, majd az uttörők, s őket követ- ve a termelőszövetkezetek dolgozói. Délután a népligetben vidám kultur- misorok szórakoztatták Mezőtúr dolgozóit.

Kaposvárott

az ünnep előestéjén az ifjúság fáklyás felvonulást rendezett. Az iskolák és az üzemek fiataljai lobogó fáklyákkal jártak a város utcáit és pattogó indulókkal, rozzalmi dalokkal köszöntötték a tizedik szabad május 1-ét. Reggel zeneszóra ébredt a város és 9 órakor kezdődött meg a felvonulás, amelyen sok ezer dolgozó vett részt. A megye két községében, Zamárdiban és Balatonkilitin a május 1-i ünnepeket megszabásu békegyűléssel kapcsolták össze.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. május 1.

18 óra 30 perc

/A tizedik szabadmájus 1 ...5. folyt./ ö Vid -oz/Mt/Gy Li Bn

Szabolcs-Szatmár

megye minden nagyobb helységeiben zenés ébresztő köszöntötte a dolgozókat május 1-én. Nyíregyházán délelőtt 10 órakor nagygyűlést rendeztek a Szamuely-Tibor-téren, /

kezdődött meg a felvonulás, amelyen több mint 20.000 ember vett részt zászlóerdők alatt, táblákkal, jelszavakkal. Tízalőrön az Erőmi dolgozói is ott voltak a felvonulók között és menetükben szemléltették, milyen hősi munkát végeztek az erőmi építkezésénél. Kisvárdán mintegy 7000 dolgozó vett részt az ünnepi felvonuláson, amely után 150 postagalambot engedtek fel, ezzel is szimbolizálva a dolgozók békekarátát.

/utána

Baranya megye

dolgozói verőfényes napsütésben ünnepelték a 10-ik szabad május 1-ét. Pécsen a Széchenyi-tér felé haladó több mint 40.000-es tömeg élén az ifjuság vonult fel. A felnőttek menetét az április havi tervét 102,3 százalékra teljesítő pécsi szénbányák három kerülete közül a kongresszusi verseny eddigi szakaszában legjobb eredményt elért pécsbányatelepi aknák diszgyenruhás bányászai nyitották meg. A többi bányák férfiái, piros fajkendős asszonyai után végeláthatatlan folyamban övönlöttek a május 1-ét megelőző "ünnepi hét"-en sok munkasikert aratótt üzemek, vállalatok dolgozói. A két és félórás szívet-lelket győnyörködtető felvonulás után délután a Balokány-ligetben, a Tettey-téren és a bányatelepeken változatos vidám szórakozással folytatódott az ünnep. Több új szórakozóhely nyílt ezen a napon Pécsen

Komlón

kora reggel a zenés ébresztő után bányász és népi zenekarok, uttörők és az ezen a napon egyéves "Május 1 kulturotthon" művészeti együttesei köszöntötték az élenjárókat. Délután több mint 20 művészeti együttes, bábjátzócsoporthoz órákoztatta a város lakóit.

Mohácsen

a város délszláv lakói közül a fiatalok himzésrel, gyöngyökkel diszített eredeti népviseleti ruhájukban, tambura-zenekar hangjai mellett vonultak fel. Délután a járási kulturházban a délszláv művészeti együttesek táncokkal, a magyar kultúrcsoportok pedig rövid jelenetekkel, énekszámokkal szerepeltek.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. május 1.

18 óra 5 perc

/A tizedik szabad május 1 ...6.folyt./ ö Vid -cz/Mt/Gy Li Bn

Sok Baranya megyei faluban kettős ünnep volt május elseje, mert ezen a napon több község kapott valamilyen új létesítményt. Alsómocsoládon kulturotthonot avattak és átadták rendeltetésének a Béke-teret, amelynek emlékművébe minden család adott egy-egy követ. A délszláv lakosú Szalánta község óvodát kapott. A bárri állami gazdaságban "Ifjusági házat" avattak a környék fiataljainak részvételével.

Tatabánya

bányászai a munkásosztály nagy ünnepét minden eddiginél nagyobb eredménnyel köszöntötték. Május első napján reggelén a bányászrádió rendkívüli adásai közölték, hogy Tatabánya bányászai az ünnepi műszakon csaknem 4000 tonna szént termeltek napi tervükön felül. A nagyüzemben befejezett műszak után a bányászok ezrei vettek részt az ünnepi felvonuláson. A menet élén a tatabányai szénmedence legjobbjai, a X-es akna bányászai haladtak, akik jelentősen túlteljesítették tervüket, április havi előirányzatukat a határidő előtt két nappal fejezték be és a pénteki ünnepi műszakon 135,9 százalékos eredménnyel dolgoztak. Az ünnepi műszak legjobb eredményét egyébként a XV-ös akna bányászai érték el, akik 201,4 százalékra teljesítették az napi tervüket. A felvonulás után a majálison a megye legjobb 15 kulturotthonának művészeti együttesei szórakoztatták a tatabányaiakat, felléptek a csolnoki német nemzetiségi és kesztörci szlovák nemzetiségi csoportok is saját gyűjtésű táncokkal. Új kulturotthonot is avattak május 1-én. Az I-ső kerület kapott 200 személyes kulturotthonot, amelyben izlésesen berendezett klub-szoba és több száz kötetes könyvtár is van.

Salgótarján

dolgozóit az ünnep előestéjén a környező hegyek ormain kigyulladt örömtűzek fénye és tűzijáték köszöntötte. A szombat délelőtti felvonuláson az üzemek menetét az erőművek kongresszusi versenyében élenjáró salgótarjáni erőmű kollektívája vezette. Őket követte az Észak-magyarországi Áramszolgáltató Vállalat, majd a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár. Az utóbbiak hatalmas tűzhelyet vittek, amelyen felirat hirdette, hogy a kongresszus tiszteletére ezer tűzhelyet gyártottak elsőgyedéves tervükön felül. Az erő és győzni akarás jellemezte a felvonuló egyenruhás bányászok impozáns menetét is. Központi ünnepség volt még Nógrád megye négy járási székhelyén. A délelőtti ünnepségeket, felvonulásokat délután mindenütt majálisok követték. Pörpács községben május 1-én állandó Mikszáth-emlékkiállítás nyitottak meg.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás

1954. május 1.

50
18 óra perc

/A tizedik szabad május 1 ...7.folyt./ ö Vid -cz/Mt/Gy Li Bn

Az ünnepségen részt vettek azok az idős harpácsdolgozó parasztok is, akik még ismerték a nagy magyar írót. Felszólalt az ünnepségen Mikszáth Kálmán unokája, Mikszáth Edit is.

Sztálinváros

Az éjtszakai, órák hosszát tartó villámlás és dörgés után, szombaton napsugaras hajnalra ébredt a város, amelynek helyén alig néhány évvel ezelőtt még buzatáblák zöldeltek. Több mint 10.000 dolgozó vett részt az ünnepi felvonulásban. Uttörők, - általa lános gimnazisták, iskolai műhelygyakorlatokat bemutató kohász-technikusok, nyári egyenruhába öltözött ipari tanulók fegyelmezett csoportjai nyitották meg a menetet. Ott voltak a felvonulók között - idén először - a kohászok. Feliratuk büszkén hirdette, hogy már 4.688 tonna nyersvasat adtak terven felül népgazdaságunknak. Az óvárosiak gazdag színes menete zárta be az ünnepi felvonulást, amely már a negyedik volt az épülő-szépülő új szocialista városban.

Veszprém megye

dolgozói is lelkes örömmel készültek a tizedik szabad május 1. megünneplésére. A szénbányászok pénteken ünnepi műsort tartottak, amelyen a csékiak 169.5, az ajkaiak 167.3, a padragi dolgozók pedig 137.9 százalékos eredményt értek el. Veszprémben szakadó esőben kezdődött a város dolgozóinak felvonulása, de az ünnepi hangulatot, a dolgozók lelkesedését ez sem zavarta. Amikor a menet élén haladó Fémmel dolgozó Vállalat fuvószenekara a város központjába ért, már előbukkantak a tavaszi nap sugarai. A Veszprémi Faárnyék dolgozói a pártkongresszus tiszteletére elért eredményeiket hirdető táblákkal vonultak fel és azt is szemléltették, hogy a kormányprogram valóra váltása milyen módon milyen gyártmányokat készítettek a dolgozó parasztság megsegítésére. A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt dolgozóinak felvonulása a bányászat egyre tökéletesedő géposztását szemléltette. A város parasztságának felvonulását lovasbandérium nyitotta meg. Az első sorokban a Dézsa városrész dolgozó parasztjai számoltak be a növénytermesztés és állattenyésztés terén elért eredményeikről, s felirataik közölték fogadalmukat, hogy ezekben is maradéktalanul, határidő előtt teljesítik az állam iránti kötelezettségeiket. A felvonulás után a Rákóczi-téren összegyűlt dolgozók előtt Non György népművelési miniszterhelyettes mondott beszédet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. május 1.

19 óra 15 perc

/A tizedik szabad május 1 ...8.folyt./ ö Vid - cz/Mt/Gy Li B

De nemcsak Veszprémben rendeztek színpompás ünnepeket, felvonulást, hanem a megye csaknem valamennyi helységében. Pápán már pénteken este megkezdődött az ünnepség, Fáklyásfelvonulással és tűzijátékkal tették emlékezetessé a tizedik szabad május 1. előestéjét. Várpalotán a zenés óbresztó után népi zenekar muzsikája köszöntötte a bányászváros lakóit, a szénészták hőseit, a város építőit. A várossá fejlődött Keszthelyen a felvonulók sorait táncoló, magyarruhás lányok tették még szebbé, színesebbé.

Miskolcon

kora reggel még esett az eső, de azután elvonultak a felhők, s mire a város dolgozói a felvonuláshoz készülődtek, kisütött a nap. Nyolc óra körül kezdődött a felvonulás, a menetet a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem többszáz főnyi diáksága nyitotta meg. Utánuk egymást követték az üzemek, vállalatok dolgozói. A DIMÁVAG Gépgyár menete előtt a negyedszer is elnyert élűzenzászlót vitték. Dörgő taps fogadta a Lenin Kohászati Művek dolgozóit, akiknek élén a gyár büszkeségei, a Szocialista Munka Hősei, a kormánykitüntetések tulajdonosai, többszörös sztárenovisták haladtak. A világ dolgozóinak egységét hirdető földgömbből a díszelvény előtt a kohászok, harcok békeakaratait kifejezésére, többszáz galambot bocsátottak ki. Órákon át tartott az ország második legnagyobb városává nőtt Miskolc lakóinak felvonulása. Délután a város nyolc kulturotthonában a Déryné színház művészei és a különböző üzemek, intézmények kulturesoportjai vidám műsorokat adtak elő.

A Viharszrok

városaiiban és községeiben is szép idő köszöntött a vidám felvonulókra és ünneplőkre. Békéscsabán a felvonulók hosszú, színes sorát a termelőszerkezetek és egyénileg dolgozó parasztok 100 tagú lovasbandériuma nyitotta meg. Ott volt a menetben az országoshírű Balassa művészeti együttes. A BELSPED dolgozói galambokat eresztettek fel a levegőbe, hogy messze elvigyék békeakarataikat. Gyulán 9 óra után néhány perccel motorkerékpárosok nyitották meg a végeláthatatlan felvonulást. A népszerű gyulai nemzetiségi "Béke együttes" gyönyörű magyar-román népviseletbe öltözött táncosai a két nép eleven barátságát szimbolizálták. Az állami gazdaságok és a tanyagazdaság a mezőgazdaság erősségét, a munkásszertály segítségét jelképező korszerű gépeket, traktorokat, kombajnokat, talajmunkáló és növényápoló gépeket mutattak be. A Vizgazdálkodási Igazgatóság duzzasztóművet, öntözött területet ábrázoló hatalmas rajzon érzékeltette, hogy összefogással, békés építőmunkával milyen jelentős mértékben emelkedik a Körösvidék termelése.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. május 1.

10 óra 15 perc

/A tizedik szabad május 1 ...9.folyt./ ö Vid -cz/Mt/Gy Li Bn

Sok tapsot kapott a gyulai Husipari Vállalat is, amely most lett él-
üzem. Mezőhegyes dolgozói a Petőfi-ligetbe vonultak fel szombaton dél-
előtt, ahol új, nagy szabadtéri színpadot adtak át rendeltetésének. A
színpadot a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozói a cukorgyáriak segít-
ségével építették meg. Délután az új színpadon az állami gazdaság
művészeti csoportjai adtak műsort.

Zalaegerszegen

a felvonulás után sok ezer dolgozó hallgatta meg Kiss Károly, az MDP
Központi Vezetősége tagjának ünnepi beszédét. Lovásziiban szombaton
dél előtt a kedvezőtlen időjárás miatt az üzem kultúrtermében tar-
tották meg a május 1-i ünnepséget, amelynek keretében élüzemjelvényt
és vándorzászlót kaptak a lovászi kőolajtermelők. Zalasabaron új
gyógyszertárat avattak a május 1-i ünnepség keretében.

Szombathelyen

mintegy 10.000 dolgozó vett részt a felvonuláson, amelyet egésznapos
kulturális követett. Vas megye többi helységében is hasonló ünnep-
ségek voltak. Táplánszentkereszten kulturális találkozót avattak.

Kecskeméten

már május elsejét megelőző este mintegy ezer Dózsi-fiatal hangulatbrigá-
dokban járta az utcákat. Dalaiktól hangos volt a város. Szombaton
zenés ébresztőre, verőfényes napsütésre ébredtek a város lakói. Tíz
órakor kezdődött a felvonulás. A május 1-i ünnepség keretében kaptak
meg Bács megye "a legjobb fásítómege" vándorzászlót és mint legtel-
esebb fásítók vándorzászlót kaptak a szanki uttorók is. Délután
gazdag sport- és kulturális szórakoztató Kecskemét dolgozóit a város
melléti Mikert-ben. A szabadtéri színpadon a művészeti együttesek
mellé a Katona József színház művészei is felléptek.

Kalocsán

a május elsejei ünnepségen részt vett és beszédet mondott Házi Árpád,
az AEK elnöke, a megye országgyűlési képviselője./MTI/

DÉLUTÁN ÉS ESTE VIDÁMAN SZÓRAKOZOTT A FŐVÁROS NÉPE

Im/PGy /Gy Li Május elsején délután és este vidáman szórakozott a főváros népe. A Városligetben, a Népligetben, a Margitszigeten, a Hűvös völgyben és a kerületekben sokszáz kulturműsor, sportesemény, utcabállok várták a dolgozókat.

a többi között A Népligetben/a Vasas Szakszervezet ének- és tánc-együttese, a fővárosi népi zenekar, a X. kerületi MNDSz és üzemi kulturosoportok adtak műsort. A gyermekeknek bábműsorral kedveskedtek, több hivatásos művész is fellépett. A Városmajorban nagy sikert arattak az Építők Rózsa Ferenc kulturházának művészeti csoportjai. Jól szórakoztatták az odasereglett ünneplőket. Nagy tömegek keresték fel a Hűvös völgyet is. Itt sem hiányzott a színes kulturműsor, és a gyermekek is sok kedves emlékekkel térhettek haza.

A kerületi kulturosoportok is kitettek magukért, s a hivatásos művészekkel, valamint neves központi együttesekkel együtt egész délután és este adtak műsort a kerületek dolgozóinak.

Ky Gyerekek zivajától, sípok, trombiták, kereplők hangjától zajos a csepeli Sportcsarnok környéke. Délután 3 óra tájban már alig akad hely a Sportcsarnok szabadtéri színpadának nézőterén. Zenekarok szórakoztatják a hallgatókat. A Rákosi Művek központi fuvószenekara, népi zenekar és az RM Acélmű zenekarának műsorszámai arattak nagy sikert. Öregek, fiatalok boldogan tapsolnak az RM központi vegyeskarának és a kerékpárüzemi színjátászok vidám jeleneteinek. Ki-kitör a kacagás a rigmus-brigádok egyes csipős, találó rigmusa hallatára. Megkapóan szép, amint a csepeli gyárak tánc-csoportjának fiataljai bemutatják a falvak, a tanyák népi táncait. A Királyerdő környékének lakóit a Bagi Ilona kulturotthon szabadtéri színpadának változatos műsora mulattatta. Már beesteledett, de az ünnepi kedv nem hagyott alább. A tanácsháza előtt a Bagi Ilona kulturotthon udvarán és a Repkényi-utcában vidám utcabál zárta be a csepeliek tizedik szabad májusát.

Im Ragyogó májusin apfényben pompázotti dél-
után a Városliget.

A friss, smaragdzöld gyepszőnyegeken kis uttörők örültek a tavasznak, színes, himes népviseletbe öltözött lányok, fiuk ropták a táncot. A fegyvere alakulatokszínpada környékén egész családok "táboroztak" a fűvön, kihozták magukkal ebédjüket, uzsonnájukat, vidám poharazás, almástészta fogyasztása közben gyönyörködtek az előttük pergő műsorban.

/Folyt.köv./

DÉLUTÁN ÉS ESTE VIDÁMAN SZÓRAKOZOTT A FŐVÁROS NÉPE

Im/PGy /Gy Li Május elsején délután és este vidáman szórakozott a főváros népe. A Városligetben, a Népligetben, a Margitszigeten, a Hűvös völgyben és a kerületekben sokszáz kulturműsor, úportesemény, utcabálok várták a dolgozókat.

a többi között A Népligetben/a Vasas Szakszervezet ének- és tánc-együttese, a fővárosi népi zenekar, a X. kerületi MNDSz és üzemi kultúrcsoportok adtak műsort. A gyermekeknek bábműsorral kedveskedtek, több hivatásos művész is fellépett. A Városmajorban nagy sikert arattak az Építő Rózsa Ferenc kulturházának művészeti csoportjai. Jól szórakoztatták az odasereglett ünneplőket. Nagy tömegek keresték fel a Hűvös völgyet is. Itt sem hiányzott a színes kulturműsor, és a gyerekek is sok kedves emlékekkel térhettek haza.

A kerületi kultúrcsoportok is kitettek magukért, s a hivatásos művészekkel, valamint neves központi együttesekkel együtt egész délután és este adtak műsort a kerületek dolgozóinak.

Ky Gyerekek zsvivajától, sipok, trombiták, kereplők hangjától zajos a csepeli Sportcsarnok környéke. Délután 3 óra tájban már alig akad hely a Sportcsarnok szabadtéri színpadának nézőterén. Zenekarok szórakoztatják a hallgatókat. A Rákosi Művek központi fuvószenekara, népi zenekar és az RM Acélmű zenekarának műsorszámait arattak nagy sikert. Öregek, fiatalok boldogan tapsolnak az RM központi vegyeskarának és a kerékpárüzemi színjátászok vidám jeleneteinek. Ki-kitör a kacagás a rigmus-brigádok egyes csipős, találó rigmusa hallatára. Megkapóan szép, amint a csepeli gyárak tánc-csoportjának fiataljai bemutatják a falvak, a tanyák népi táncait. A Királyerdő környékének lakóit a Bagi Ilona kulturotthon szabadtéri színpadának változatos műsora mulattatta. Már beesteledett, de az ünnepi kedv nem hagyott alább. A tanácsháza előtt a Bagi Ilona kulturotthon udvarán és a Repkényi-utcában vidám utcabál zárta be a csepeliek tizedik szabad májusát.

Im Ragyogó májusin apfényben pompázott dél-
után a Városliget.

A friss, smaragdzöld gyepszőnyegeken kis uttörők örültek a tavasznak, színes, himes népviseletbe öltözött lányok, fiúk ropták a táncot. A fegyvere alakulatokszínpada környékén egész családok "táboroztak" a fűvön, kihozták magukkal ebédjüket, uzsonnájukat, vidám poharazás, almástészta fogyasztása közben gyönyörködtek az előttük pörgő műsorban.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954. május 1.

24 óra — perc

/Délután és este...1.folyt./ ö Gy Li

A fegyveres alakulatok színpadán a felsőtárkányi népi együttes vendégszerpelt. Diszes ruhákba öltözött lányok, dalias legények járták a "farsangolót". Majd a Magyar "éphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének játéka következett. Zugó tapsvihar köszöntötte a "fegyvertáncot", az ukrán népi táncot és Kodály toborzóját. A "Reggel a táborban" című táncjátéknak is nagy sikere volt. Mikor beesteledett, a tánc és ének helyét a film foglalta el: a "Baráti becsület" című szép szovjet filmet vetítették a nézőknek.

A SZOT- színpadon a legjobb szakszervezeti művészek adtak műsort.

Az Állatkert

előtt is nagy tömeg hullámozott. Hosszu sorok a pénztáraknál, öregek, fiatalok igyekeztek befelé. Az Állatkert viruló tavaszi szépségében fogadta ünnepi látogatóit. Ebben az évben először vonult ki a szabadba a gyermekek öröme, az "állatvoda". A kicsinyek a legjobban a mulatságos esőpp mosómedvének örültek. De sok ezer érdeklődő jutott az állatkerti nagyszínpad nézőterére is, amelynek a színpadán - ott, ahol máskor operaelőadások vannak - bábszínház mulattatta a gyermekeket. Majd a Lovag-utcai általános iskola apró "ballerinái" táncoltak és a Labda-utcai általános iskola zenekara muzsikált. Az Állatkert előadótámaszban reggel 10 órakor kezdődött a mesemondás és filmvetítés a gyermekek részére. A "Verázbolt" című szép szovjet filmet vetítették. Délután hat óráig közel 24.000 felfeltöltött és 13.000 gyermekjegyet adtak el.

A Vidám Park

is felkészülten várta a szórakozni vágyókat. Frissen, takarosan, újjáfestve működött valamennyi "üzem": a "viharvasút", a "kisautó" és az "inga" előtt százan és százan várták, hogy bejuthassanak. Nagy sikerre volt az új vizikörhintának, amelynek szombaton volt a bemutatója. Vidám Parkban rendezett grafikai kiállítást is sokan megtekintették. Azok, akik előbb a "barlangvasuton", vagy az "óriáskeréken" utaztak, a sokféle mulatság közben találtak időt arra is, hogy komoly, szép rajzokban gyönyörködjenek. Általános tetszést aratott a sok új pad és lugas, ahol a szórakozni vágyók megpihenhettek. A Vidámparkot az esti órákig közel 60.000-en keresték fel.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1954. május 1.

21 óra 25 perc

/Délután és este...2.folyt./ ö Ró Gy Li

A Margitsziget

Öreg fái alatt is kora délutántól kezdve kavargott a színes tarka emberáradat. Uttörők, díszes ruhába öltözött népi táncosok, színjátszó-csoportok, sportolók szórakoztatták a Munka Ünnepeén a fővárosi dolgozókat. A gyermekműsort a Kagyló-színpadon rendezték. A piros és kényakkendő s pajtások lelkesen tapsoltak a Kim Ir Szen iskolásoknak, akik koreai táncokat lejátszottak. A DISz-színpad és a XIII. kerületi színpad előtt is több ezer főnyi közönség volt.

Miközben a különböző színpadokon peregnek a műsorok, még egyre árad a nép a szigetre. Sokan betértek a Kaszinóba is, vagy a Nagyszállóba, vagy meghallgatták a Magyar Állami Operaház szabadtéri színpadán előadott műsort. Késő esti órákig tart a zene, dal, tánc.

PGy

Az első májusi este

Az esti órák ezernyi újabb szórakozást kínáltak az ünneplő dolgozóknak. Hivősvölgyben a Nagyréten a fényesen kivilágított színpadon a Belügyminisztérium művészegyüttesének tánckara szerepelt először, majd az énekkar aratott nagy sikert. A II. kerületi dolgozói a Fény-utcai bálon táncoltak a késő esti órákig. - A Molotov-térről este 7 órakor indult el a Magyar-Szovjet Társaság ünnepi sétahajója. A hajón díszes májusfa magasodott, fedélzetén pedig sokan derült nevetésű művészeink mókáin, táncolták a kitűnő zenekar pattogó ütemeire. - A Sztálin-téren, a délelőtti nagy felvonulás színhelyén este a Magyar Rádió tánc- és népzenekarának számbaira és népszerű énekesaink dalaira sokszáz táncoltak. Az amúgy is fényesen világított teret időnként még fokozottabb fény árasztotta el: a Híradó- és Dokumentum Filmgyár munkatársai fényképezték a felejthetetlen nap esti eseményeit.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.3 kiadás

1954. május 1.

21 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Li A Meteorológiai Intézet jelenti május 1-én, ~~vasárnap~~
este 21 órakor:

Enyhe idő

Szombat

Közép- és Délkelet Európában egyre nagyobb mértékben jut uralomra a szubtrópusi időjárás. Ennek következtében a hőmérséklet 18-21, a Kárpát-medence keleti részein, Romániában és a Balkánon 22-27, egyes helyeken 28 fokig emelkedett.

Hazánkban szombaton felszakadozott a felhőzet, s napközben a Dunántúlon, a déli határ mentén és az északi megyékben voltak már csak záporok, zivatarok. A hőmérséklet nyugaton és északon 17-19, máshol 20-22 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 14 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt déli-délnyugati szél. Enyhe idő. Várható hőmérsékleti értékek: vasárnap reggel nyugaton 5-8, keleten 7-10, délben 18-21 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél szombat reggel 259 cm./MTI/

- V é g e -